 






1.- El factor de sensibilidad de un extensímetro es del orden de



	a) 2 si el extensímetro es de hilo.

	b) 2 si el extensímetro es de folio.

	c) 100 si el extensímetro es semiconductor.

	d) 10 cualquiera que sea el tipo de extensímetro.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque ............................

	...........................................................................................................................												

2.- Un puente de extensímetros puede alimentarse como  máximo con un potencial



	a) 6V si el puente es de extensímetros de 120(.

	b) 17.5V si el puente es de extensímetros de 350(.

	c) 30V si el puente es de extensímetros de 600(.

	d) 500V si el puente es de extensímetros de 10000(.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................ 

	    

	    

3.- La medida de deformaciones con extensímetros se basa en que al deformarse el hilo                conductor



	a) Varía su capacidad.

	b) Varía su resistencia.

	c) Varían su capacidad y su resistencia.

	d) Varía el flujo magnético a través de los hilos del extensímetro.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque ............................. 

	............................................................................................................................

	



4.- Para calibrar eléctricamente un puente de Wheatstone es práctica habitual conectar, en paralelo con un brazo del puente equilibrado, una resistencia conocida. Esto produce una diferencia de potencial en una diagonal del puente de la misma polaridad que la que se precise cuando:



	a) El extensímetro, que en el puente forma el brazo opuesto al de calibrado, se 	deforma a tracción.

	b) El extensímetro, que en el puente forma el brazo opuesto al de calibrado, se 	deforma a compresión.

	c) El extensímetro, que en el puente forma un brazo contiguo al de calibrado, se 	deforma a tracción.

	d) El extensímetro, que en el puente forma un brazo contiguo al de calibrado, se 	deforma a compresión.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................ 

	     

	

5.- Con un captador piezoeléctrico sin amortiguamiento, se pueden medir aceleraciones vibratorias de todas las frecuencias que sean



	a) Mayores que la propia del captador.

	b) Menores que el 60% de la propia del captador.

	c) Menores que el 20% de la propia del captador.

	d) Mayores el que el doble de la propia del captador.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





6.- Se desean medir aceleraciones vibratorias cuya frecuencia es siempre menor que 100c.p.s., para ello podemos utilizar



	a) Captadores piezoeléctricos sin amortiguamiento y de frecuencia propia 	  	2000c.p.s..

	b) Captadores de extensímetros con amortiguamiento 64% del crítico y 	  	frecuencia propia 170 c.p.s..

	c) Captadores piezorresistivos con amortiguamiento 64% del crítico y frecuencia 	propia 150 c.p.s..

	d) Captadores inductivos con salida proporcional a la velocidad relativa, con 	amortiguamiento 64% del crítico y frecuencia propia 2000 c.p.s..

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





7.- Se desean medir desplazamientos vibratorios cuya frecuencia está siempre comprendida entre 6 y 50 c.p.s., para ello podemos utilizar

	

	a) Captadores de extensímetros con amortiguamiemto 64% del crítico y 	frecuencia propia 1 c.p.s..

	b) Captadores de extensímetros con amortiguamiento 6% del crítico y frecuencia 	propia 1 c.p.s..

	c) Captadores de extensímetros con amortiguamiento 64% del crítico y 	frecuencia propia 100 c.p.s..

	d) Captadores de extensímetros con amortiguamiento 6% del crítico y frecuencia 	propia 100 c.p.s..

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





8.- Se desean medir velocidades vibratorias cuya frecuencia está siempre comprendida entre 40 y 80 c.p.s., para ello podemos utilizar



	a) Captadores piezoeléctricos cuyo amortiguamiento sea el 10% del crítico y de 	frecuencia propia menor de 15 c.p.s..

	





	b) Captadores piezorresistivos cuyo amortiguamiento sea el 10% del crítico y de 	frecuencia propia mayor que 200 c.p.s..

	c) Captadores piezorresistivos cuyo amortiguamiento sea despreciable y de 	frecuencia propia menor de 10 c.p.s..

	d) Captadores piezoeléctricos cuyo amortiguamiento sea despreciable y de 	frecuencia propia 1000 c.p.s..

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





9.- Para conseguir una transmisibilidad lo más baja posisble en sistemas de un grado de libertad interesa aislar



	a) Con muelle blando y mucho amortiguamiento.

	b) Con muelle duro y mucho amortiguamiento.

	c) Con muelle duro y poco amortiguamiento.

	d) Con muelle blando y poco amortiguamiento.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





10.- Si se desea obtener únicamente la mayor frecuencia propia de un sistema de g-grados de libertad mediante un método aproximado utilizaría el método de 



	a) Stodola.

	b) Iteración de matrices.

	c) Rayleigh.

	d) Rayleigh-Ritz.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





11.- En un punto de una estructura deseamos determinar experimentalmente las direcciones principales de esfuerzos, así como el valor de éstas. Esto lo podemos realizar mediante extensímetros midiendo la deformación total de cada uno de éstos.



	a) Con dos extensímetros perpendiculares entre sí.

	b) Con tres extensímetros situados de forma que uno de ellos forme un ángulo de 	45º con cada uno de los otros dos.

	c) Con tres extensímetros situados de forma que cada uno de ellos forme un 	ángulo de 120º con cada uno de los otros dos.

	d) Con tres extensímetros situados formando un triángulo equilátero.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................











12.- En una viga cuya sección recta es un cuadrado hay pegados dos extensímetros con dos caras opuestas y paralelos al eje de la viga. Si ambos extensímetros están conectados en dos brazos opuestos de un puente, podemos asegurar que con esta disposición se mide:



	a) Tracción pura con compensación de temperaturas.

	b) Flexión pura en un plano paralelo a los extensímetros, con compensación de 	temperaturas.

	c) Flexión pura en un plano normal a los extensímetros, con compensación de 	temperaturas.

	d) Tracción pura sin compensación de temperaturas.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





13.- En una instalación para medir flexión pura en un eje, se han pegado dos extensímetros semiconductores a lo largo de dos generatrices opuestas y se han conectado en dos brazos contiguos de un puente de Wheatstone, alimentado con una fuerza electromotriz constante.

	La diferencia de potencial en la diagonal de medida del puente variará linealmente con el momento flector aplicado al eje:



	a) Si no utilizamos amplificador.

	b) Si utilizamos amplificador.

	c) En cualquier caso.

	d) Nunca.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





14.- La primera frecuencia propia que se obtiene con el método de iteración de matrices es:



	a) La mayor si se aplica el método sobre la matriz núcleo.

	b) La menor si se aplica el método sobre la matriz núcleo.

	c) La menor si se aplica el método sobre la matriz inversa de la matriz núcleo.

	d) La mayor si se aplica el método sobre la matriz inversa de la matriz núcleo.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





15.- Para aislar un sistema de un grado de libertad de las vibraciones existentes en la instalación sobre la que se apoya, se
 une el sistema a la instalación 
a través de un muelle y un amortiguador. Cualquiera que sean las características de éstos (muelle y amortiguador), podemos asegurar que la transmisibilidad es:



	a) 1 si w/(o= 0. 





	b) 1 si w/(o= (2.

	c) 1 si w/(o= 2.

	d) Despreciable si w/(o((.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................

	

	NOTA: w es la frecuencia de excitación.

		(o  es la frecuencia propia del sistema con el muelle y el amortiguador.





16.- Para amplificar la señal procedente de un puente de extensímetros podemos utilizar un amplificador:



	a) a portadora.

	b) D.C.

	c) De carga.

	d) Depende de si los extensímetros son de hilo o folio.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





17.- Se pretende medir aceleraciones vibratorias del tablero de instrumentos de un avión monoplaza. Debido a la falta de espacio es imposible utilizar amplificadores, como consecuencia de esto y suponiendo que las característicasde amortiguamiento y frecuencia propia de los captadores lo permitieran podríamos utilizar acelerómetros:



	a) Piezoeléctricos.

	b) Piezorresistivos.

	c) De extensímetros.

	d) Inerciales.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





18.- Con un captador cuya salida es proporcional al desplazamiento relativo no pueden medirse velocidades vibratorias porque:



	a) Sólo pueden medirse las velocidades vibratorias cuya frecuencia sea mayor que 	el doble de la frecuencia propia del captador y ésta es tan alta que el margen de 	medida no tiene utilización práctica.

	b) Para las frecuencias en que no hay distorsión en amplitud, hay distorsión en 	fase cualquiera que sea el amortiguamiento.

	c) Para cualquier frecuencia o existe distorsión en amplitud o el captador no da 	señal proporcional a la velocidad.

	d) Cualquiera que sea el amortiguamiento existe distorsión en fase a todas las 	frecuencias.

	





	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





19.- Con un captador cuya salida es proporcional al desplazamiento relativo pueden medirse:



	a) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que el 60% de la propia del 	captador, si el amortiguamiento de éste es el 64% del crítico.

	b) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que el 20% de la propia del 	captador, si el amortiguamiento de éste es despreciable.

	c) Desplazamientos vibratorios de frecuencia mayor que el doble de la propia del 	captador, si el amortiguamiento de éste es despreciable.

	d) Desplazamientos vibratorios de frecuencia menor que el 60% de la propia del 	captador si el amortiguamiento de éste es el 64% del crítico.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta .........................................

	............................................................................................................................





20.- En los catálogos comerciales de los captadores sísmicos de velocidad de amortiguamiento despreciable (captadores de bobina móvil) figuran como frecuencias de utilización las mayores del doble de la frecuencia propia del captador. Sin embargo, para una frecuencia triple de la propia del captador el error relativo en amplitud de salida del captador con respecto al valor prácticamente constante, que se alcanza a frecuencias mucho más altas en respuesta a una velocidad de amplitud constante es del orden del:



	a) 32%.

	b) 12%.

	c) 5%.

	d) 1%.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





21.- Las unidades del factor de sensibilidad de un extensímetro son

	

	a) ohmios/cm.

	b) 1/cm.

	c) es adimensional.

	d) ohmios.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





22.- Para medir flexión pura en un eje



	a) Se pegan dos extensímetros a lo largo de dos generatrices opuestas se 	conectan en dos brazos opuestos del puente.





	b) Se pega un extensímetro a lo largo de una generatriz y otro en una chapa del 	mismo material que el eje y a la misma temperatura y se conectan en dos brazos 	contiguos del puente.

	c) Se pegan dos extensímetros perpendiculares entre sí y forman 15º con una 	generatriz y se conectan en dos brazos contiguos del puente.

	d) Se pegan dos extensímetros perpendiculares entre sí y formando 45º con una 	generatriz y se conectan en dos brazos opuestos del puente.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





23.- El factor de sensibilidad de un extensímetro de folio con respecto a un extensímetro de hilo



	a) Es bastante mayor.

	b) Es bastante menor.

	c) Es simplemente igual.

	d) Es mucho mayor pero es menos estable al variar la temperatura.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





24.- Para medir esfuerzos en una viga de hormigón utilizaría:



	a) Un extensímetro muy largo.

	b) Un extensímetro muy corto.

	c) Varios extensímetros cortos y pegados sobre la viga muy distanciados unos de 	otros.

	d) Varios extensímetros cortos y pegados sobre la viga bastante cerca.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





25.- Un captador sísmico cuya salida sea proporcional al desplazamiento relativo, puede ser:



	a) Piezoeléctrico.

	b) Piezorresistivo.

	c) De extensímetro folio.

	d) De extensímetro de hilo.

	e) Ninguno porque ..............................................................................................





26.- Un captador sísmico mide



	a) Vibraciones absolutas.

	b) Vibraciones relativas.

	c) Depende de su amortiguamiento.

	d) Depende del margen de frecuencias a que se vaya a utilizar.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





27.- Para que con un captador sísmico de extensímetros podamos medir aceleraciones vibratorias de frecuencias mayores del doble de la frecuencia propia del captador, es preciso que este tenga un amortiguamiento



	a) Menor que el 10% del crítico.

	b) Igual al 64% del crítico.

	c) Muy próximo al crítico.

	d) Despreciable.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





28.- Con un captador sísmico piezoeléctrico con amortiguamiento prácticamente nulo podemos medir aceleraciones vibratorias de frecuencias



	a) Menores que el 20% de la frecuencia propia del captador.

	b) Menores que el 50% de la frecuencia propia del captador.

	c) Mayores que el 50% de la frecuencia propia del captador.

	d) Mayores que el doble de la frecuencia propia del captador.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





29.- Para que con un captador sísmico cuya salida sea proporcional a la velocidad relativa podemos medir velocidades vibratorias de frecuencia menor que la propia del captador, es preciso que el amortiguamiento de éste sea



	a) Menor que el 10% del crítico.

	b) Igual al 10% del crítico.

	c) Igual al 64% del crítico.

	d) Mayor que el 64% del crítico.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





30.- La transmisibilidad de un sistema es función exclusivamente



	a) De la relación entre la frecuencia de excitación y la frecuencia propia.

	b) Del amortiguamiento del sistema.

	c) Del amortiguamiento y la frecuencia propia del sistema.

	d) De la frecuencia propia del sistema.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





31.- La máxima intensidad que puede soportar un extensímetro de hilo sin quemarse es del orden de



	a) 1 amperio.

	b) 250 ma.

	c) 25 ma.





	d) 25 (a.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





32.- Para calibrar eléctricamente un puente de Wheatstone, es práctica habitual conectar, en paralelo con un brazo del puente equilibrado, una resistencia conocida. Esto produce una diferencia de potencial en una diagonal del puente del mismo sentido que la que se produce cuando:



	a) El extensímetro, que en el puente forma el brazo opuesto al de calibrado, se 	deforma a tracción.

	b) El extensímetro, que en el puente forma el brazo opuesto al de calibrado, se 	deforma a compresión.

	c) Un extensímetro, que en el puente forma el brazo contiguo al de calibración, se 	deforma a tracción.

	d) Un extensímetro, que en el puente forma un brazo contiguo al de calibrado, se 	deforma a compresión.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





33.- Para medir tracción pura en un eje homogéneo, con compensación de temperatura, se pegan dos extensímetros a lo largo de dos generatrices opuestas y se conectan en el puente.



	a) En dos brazos contiguos.

	b) En dos brazos opuestos.

	c) En serie en el mismo brazo y el brazo contiguo se forma con otros dos 	extensímetros pegados a una chapa del mismo material que el eje y sometida a la 	misma temperatura.

	d) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





34.- Con un captador sísmico de extensímetros se pueden medir desplazamientos vibratorios



	a) De frecuencia menor que el 60% de la propia del captador.

	b) De frecuencia menor que la propia del captador.

	c) De frecuencia mayor que la propia del captador.

	d) De frecuencia mayor que el doble de la propia del captador.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................











35.- Se pueden medir aceleraciones vibratorias de frecuencias wi 



	a) Con un captador de extensímetros cuyo amortiguamiento sea el 64% del 	crítico si el 60% de su frecuencia propia es mayor que todas las wi.

	b) Con un captador de extensímetros cuyo amortiguamiento sea menor del 10% 	del crítico si el doble de su frecuencia propia es menor que todas las wi.

	c) Con un captador piezoeléctrico de amortiguamiento prácticamente nulo si el 	20% de su frecuencia propia es mayor que todas las wi.

	d) Con un captador piezorresistivo cuyo amortiguamiento sea el 64% del crítico 	si el 60% de su frecuencia es mayor que todas las wi.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





36.- Con un captador piezorresistivo de amortiguamiento 64% del crítico y frecuencia wo pueden medirse



	a) Desplazamientos vibratorios de frecuencia mayor que 2wo.

	b) Velocidades vibratorias de frecuencia mayor que 2wo.

	c) Aceleraciones vibratorias de frecuencia mayor que 0.6wo.

	d) Aceleraciones vibratorias de frecuencia mayor que 2wo.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





37.- Los captadores piezoeléctricos



	a) Tienen una impedancia de salida muy elevada y un margen de frecuencias de 	utilización muy elevado.

	b) Tienen una impedancia de salida muy baja y un margen de frecuencias de 	utilización muy elevado.

	c) Tienen una impedancia de salida muy elevada y un margen de frecuencias de 	utilización muy bajo.

	d) Tienen una impedancia de salida muy baja y un margen de frecuencias de 	utilización muy bajo.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





38.- Un galvanómetro es un sistema de un grado de libertad cuya respuesta a una excitación viene dada, dependiendo de cual sea la excitación, por la respuesta de un sistema de un grado de libertad



	a) A la carga estática seguida de suelta rápida.

	b) A la carga en escalón.

	c) A la carga de percusión.

	d) A la carga armónica.





	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





39.- La transmisibilidad de un sistema



	a) Disminuye al disminuir la relación frecuencia transmitida/frecuencia aplicada.

	b) Aumenta al aumentar la relación frecuencia transmitida/frecuencia aplicada.

	c) Disminuye al aumentar la relación frecuencia transmitida/frecuencia aplicada.

	d) Aumenta al disminuir la relación frecuencia transmitida/frecuencia aplicada.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





40.- Existen distintos métodos aproximados para obtener frecuencias propias de sistemas continuos, algunos de ellos se basan en igualar la máximaenergía cinética del sistema con la máxima energía de deformación, por ejemplo los métodos de



	a) Rayleigh y Stodola.

	b) Rayleigh e iteración de matrices.

	c) Rayleigh y Rayleig-Ritz.

	d) Stodola e iteración de matrices.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





41.- Un extensímetro cuyo factor de sensibilidad es 100



	a) Es forzosamente de hilo.

	b) Es forzosamente folio.

	c) Es forzosamente semiconductor.

	d) Puede ser de hilo o folio.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





42.- Para medir tracción pura en una columna de hormigón se pegan dos extensímetros a lo largo de dos generatrices opuestas y 



	a) Se conectan en dos brazos contiguos del puente.

	b) Se conectan en dos brazos opuestos del puente.

	c) Se conectan en serie para formar un solo brazo del puente.

	d) Es indiferente cual sea su colocacijón en el puente.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................









43.- El margen normal de temperaturas de utilización de un extensímetro es de



	a) 30º a 50ºC.

	b) 0º a 80ºC.

	c) 0º a 20ºC.

	d) 20º a 300ºC.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................





44.- Con un captador piezoeléctrico sin amortiguamiento se pueden medir



	a) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que la quinta parte de la 	frecuencia propia del captador.

	b) Desplazamientos vibratorios de frecuencia mayor que el doble de la frecuencia 	propia del captador.

	c) Desplazamientos vibratorios de frecuencia menor que la quinta parte de la 	frecuencia propia del captador.

	d) Aceleraciones vibratorias de frecuencia mayor que el doble de la frecuencia 	propia del captador.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





45.- Con un captador cuya salida es proporcional al desplazamiento relativo se pueden medir



	a) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que el 60% de la frecuencia 	propia del captador si el amortiguamiento de éste es menor del 0.1 del crítico.

	b) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que el 60% de la frecuencia 	propia del captador si el amortiguamiento de éste es el 0.64 del crítico.

	c) Aceleraciones vibratorias de frecuencia mayor que el doble de la frecuencia 	propia del captador si es amortiguamiento de éste es menor del 0.1 del crítico.

	d) Aceleraciones vibratorias de fecuencia mayor que el doble de la frecuencia 	propia del captador si el amortiguamiento de éste es el 0.64 del crítico.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





46.- Un captador sísmico cuya salida es proporcional al desplazamiento relativo puede ser



	a) De extensímetros.

	b) Piezoeléctricos.

	c) Piezorresistivos.

	d) Inductivo.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





47.- Con un captador sísmico cuya salida sea proporcional a la velocidad relativa y con amortiguamiento 64% del crítico podemos medir



	a) Velocidades vibratorias de frecuencia mayor que el doble de la frecuencia 	propia del captador.

	b) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que el 60% de la frecuencia 	propia del captador.

	c) Velocidades vibratorias de frecuencia menor que el 60% de la frecuencia 	propia del captador.

	d) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que el 60% de la frecuencia 	propia del captador.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





48.- Un galvanómetro con amortiguamiento 64% del crítico puede reproducir fenómenos vibratorios de frecuencia



	a) Mayores que la frecuencia propia del galvanómetro.

	b) Mayores que el doble de la frecuencia propia del galvanómetro.

	c) Menores que la frecuencia propia del galvanómetro.

	d) Menores que el 60% de la frecuencia propia del galvanómetro.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





49.- Al aplicar el método de Rayleigh para obtener la menor de las frecuencias propias de un sistema continuo, la frecuencia obtenida es respecto a la buscada



	a) Siempre mayor.

	b) Siempre menor.

	c) Mayor o menor según sea la curva elegida como aproximación de la primera 	forma propia.

	d) Siempre igual.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................





50.- La frecuencia obtenida con el método de iteración de matrices es 



	a) Siempre la mayor.

	b) Siempre la menor.

	c) Depende de la columna de partida elegida.

	d) No tienene por qué ser la mayor o la menor.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................







51.- Cuando para medir deformaciones se utiliza un solo extensímetro activo para compensar el puente de variaciones de temperatura se utiliza



	a) Un extensímetro cualquiera conectado en un brazo del puente contiguo al del 	extensímetro activo.

	b) Un extensímetro de las mismas características del activo y conectado a un 	brazo del puente opuesto al del activo.

	c) Un extensímetro de las mismas características del activo pegado sobre una 	pieza del mismo material sobre el que vamos a medir situada en las proximidades 	del puente de medida y conectado en un brazo del puente opuesto al del activo.

	d) Un extensímetro de las mismas características del activo, pegado sobre una 	pieza del mismo material sobre el que vamos a medir situada en las proximidades 	del puente de medida y conectado en un brazo del puente contiguo al del activo.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





52.- Para medir torsión pura en un eje



	a) Se pegan dos extensímetros según dos generatrices opuestas y se conectan en 	dos brazos contiguos del puente.

	b) Idem en dos brazos opuestos del puente.





53.- En un captador sísmico piezoeléctrico, la salida es proporcional



	a) Al desplazamiento relativo.

	b) A la aceleración absoluta.

	c) A la aceleración relativa.

	d) Al desplazamiento absoluto.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





54.- Se llama captador sísmico piezorresistivo a un captador sísmico



	a) De extensímetros de hilo.

	b) De extensímetros de folio.

	c) De extensímetros semiconductores.

	d) De un material piezoeléctrico.

	e) Ninguna porque................................................................................................





55.- Con un captador sísmico piezoeléctrico cuyo amortiguamiento sea prácticamente nulo, se puede medir



	a) Aceleraciones vibratorias cuya frecuencia sea mayor del doble de la frecuencia 	propia del captador.

	b) Idem cuya frecuencia sea menor de 0.6 la frecuencia propia del captador.





	c) Idem cuya frecuencia sea menor que la quinta parte de la frecuencia propia del 	captador.

	d) Desplazamientos vibratorios cuya frecuencia sea mayor del doble de la 	frecuencia propia del captador.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





56.- Con un captador sísmico cuya salida es proporcional a la velocidad relativa, podemos medir



	a) Velocidades vibratorias de frecuencia mayor del doble de la propia del 	captador si el amortiguamiento se éste es el 0.64 del crítico.

	b) Velocidades vibratorias de frecuencia menor de 0.6 la frecuencia propia del 	captador, si el amortiguamiento de éste es menor de 0.1 del crítico.

	c) Velocidades vibratorias de frecuencia mayor que el doble de la propia del 	captador si el amortiguamiento de éste es menor de 0.1 del crítico.

	d) Velocidades vibratorias de frecuencia menor que 0.6 la frecuencia propia del 	captador si el amortiguamiento de éste es el 0.64 del crítico.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





57.- Con un captador sísmico de extensímetros se puede medir



	a) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que 0.6 la frecuencia propia del 	captador, si el amortiguamiento de éste es el 0.64 del crítico.

	b) Desplazamientos vibratorios de frecuencia mayor que el doble de la frecuencia 	propia del captador si el amortiguamiento de éste es 0.1 del crítico.

	c) Aceleraciones vibratorias de frecuencia mayor que el doble de la frecuencia 	propia del captador si el amortiguamiento de éste es menor de 0.1 del crítico.

	d) Desplazamientos vibratorios de frecuencia menor que 0.6 de la frecuencia 	propia del captador si el amortiguamiento de éste es el 0.64 del crítico.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





58.- Se llama transmisibilidad de un sistema



	a) A la relación entre la fuerza transmitida y la fuerza aplicada.

	b) A la relación entre la fuerza aplicada y la fuerza transmitida.

	c) A la relación entre el desplazamiento aplicado y el desplazamiento transmitido.

	d) A la relación entre el desplazamiento transmitido y el desplazamiento aplicado.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





59.- Para conseguir un aislamiento correcto de vibraciones conviene



	a) Un muelle blando sin amortiguamiento.

	b) Un muelle blando con mucho amortiguamiento.





	c) Un muelle duro sin amortiguamiento.

	d) Un muelle duro con mucho amortiguamiento.

	e) Ninguna porque ...............................................................................................





60.- Para realizar unas medidas con extensímetros se va a formar un puente de Wheatstone y se va a amplificar la diferencia de potencial entre los extremos de la diagonal de medida. En este caso dicha diferencia de potencial viene dada por la expresión  dVM = ¼ VP ((dR1/R1)-(dR2/R2)+(dR3/R3)-(dR4/R4)(. Queremos que la sensibilidad del sistema sea la mayor posible, para ello y suponiendo que la impedancia de extensímetros disponibles es de 60, 120, 350 y 600 ohmios y que todos ellos tienen un factor de sensibilidad de 2, debemos utilizar los extensímetros de:



	a) 60 ohmios.

	b) 120 ohmios.

	c) 350 ohmios.

	d) 600 ohmios.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





61.- Se realiza una instalación de extensímetros para medir tracción-compresión pura en puente con compensación de temperatura. Para calibrar el sistema de medida,se dispone una resistencia en paralelo con uno de los brazos del puente. Dicha resistencia estará situada con respecto a los dos extensímetros activos:



	a)  En un brazo opuesto si deseamos que la diferencia de potencial producida por 	ella sea del mismo sentido que la obtenida cuando el eje trabaja a tracción.

	b) En un brazo opuesto si deseamos que la diferencia de potencial producida por 	ella sea del mismo sentido que la obtenida cuando el eje trabaja a compresión.

	c) En un brazo contiguo si deseamos que la diferencia de potencial producida por 	ella sea del mismo sentido que la obtenida cuando el eje trabaja a tracción.

	d) En un brazo contiguo si deseamos que la diferencia de potencial producida por 	ella sea del mismo sentido que la obtenida cuando el eje trabaja a compresión.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





62.- Sobre un eje homogéneo hay pegada una roseta de dos extensímetros perpendiculares entre sí. Dicha roseta está dispuesta de forma que cada extensímetro forma un ángulo de 45º con una generatriz del eje y están conectados en dos brazos opuestos de un puente de Wheatstone. Con esta disposición podemos asegurar que medirá:



	a) Torsión pura con compensación de temperatura.

	b) Torsión pura sin compensación de temperatura.

	c) Flexión pura sin compensación de temperatura.





	d) Flexión pura con compensación de temperatura.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





63.- El margen de frecuencias en el que se puede medir con un galvanómetro sin que exista distorsión en amplitud ni distorsión en fase,depende exclusivamente de su:



	a) Frecuencia propia.

	b) Frecuencia propia y amortiguamiento.

	c) Frecuencia propia, amortiguamiento y sensibilidad.

	d) Frecuencia propia, amortiguamiento, sensibilidad y resistencia de la bobina del 	galvanómetro.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





64.- Un elemento de una estructura está vibrando según la ley z = zo coswt. Para medir esta vibración se utiliza un acelerómetro de extensímetros con amortiguamiento 64% del crítico. Si es (o la frecuencia propia del acelerómetro, podemos asegurar que el desfase en radianes, entre la vibración y la salida del acelerómetro, es:



	a) (, cualquiera que sea w.

	b) (/2, si w= (o.

	c) (/2(w/(o + (, si w((o.

	d) 0, si w= ½ ((o.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





65.- Un captador sísmico cuya salida sea proporcional al desplazamiento relativo puede ser:



	a) De extensímetros.

	b) De puente inductivo.

	c) Piezorresistivo.

	d) Piezoeléctrico.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque ............................

	...........................................................................................................................





66.- Puede ser correcta la cadena de medida constituida por:



	a) Acelerómetro de extensímetros alimentado con corriente alterna de 1000c.p.s., 	amplificador D.C. y registrador de cinta magnética.

	b) Acelerómetro piezorresistivo alimentado con corriente continua, amplificador 	D.C. y registrador de cinta magnética.

	



	c) Acelerómetro piezoeléctrico sin alimentación, amplificador de portadora y 	registrador de cinta magnética.

	d) Acelerómetro piezoeléctrico sin alimentación, amplificador de carga y 	registrador de cinta magnética.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





67.- Para medir aceleraciones vibratorias de frecuencias comprendidas entre 0 y 30c.p.s., podemos utilizar un captador:



	a) Piezorresistivo de amortiguamiento despreciable y frecuencia propia 500 c.p.s.

	b) De extensímetros de amortiguamiento 64% del crítico y frecuencia propia 	300c.p.s.

	c) De extensímetros de amortiguamiento despreciable y frecuencia propia 	300c.p.s.

	d) De bobina móvil de amortiguamiento 5% del crítico y frecuencia propia 	200c.p.s.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





68.- Con un captador piezoeléctrico de amortiguamiento despreciable no pueden medirse desplazamientos vibratorios porque:



	a) Sólo pueden medirse desplazamientos vibratorios cuya frecuencia sea mayor 	que el doble de la frecuencia propia del captador y ésta es tan alta que el margen 	de medida no tiene utilización práctica.

	b) Para las frecuencias en que no hay distorsión en amplitud hay distorsión en 	fase.

	c) Para cualquier frecuencia o existe distorsión en amplitud o el captador no da 	señal proporcional al desplazamiento.

	d) Con amortiguamiento despreciable existe distorsión en fase a todas las 	frecuencias.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





69.- Se precisan medir aceleraciones vibratorias cuya frecuencias sean inferiores a 1000c.p.s., superpuestas a aceleraciones estáticas. Para poder medir ambas aceleraciones simultáneamente podría utilizar:



	a) Un captador piezoeléctrico de frecuencia propia 20000 c.p.s.

	b) Un captador inductivo con salida proporcional a la velocidad relativa.

	c) Un captador piezorresistivo de frecuencia propia 6000 c.p.s.

	d) Un captador de extensímetros de frecuencia propia 1000 c.p.s.







	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





70.- Con un captador de extensímetros cuyo amortiguamiento es el 8% del crítico se puede medir:



	a) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que el 60% de la frecuencia 	propia del captador.

	b) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que el 20% de la frecuencia 	propia del captador.

	c) Desplazamientos vibratorios de frecuencia mayor que la frecuencia propia del 	captador.	

	d) Desplazamientos vibratorios de frecuencia mayor que el doble de la frecuencia 	propia del captador.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





71.- Se desean medir aceleraciones vibratorias cuyas frecuencias están comprendidas entre 6 y 100 c.p.s., para ello podemos utilizar:



	a) Un captador de extensímetros de frecuencia propia 2 c.p.s. y amortiguamiento 	6% del crítico.

	b) Un captador piezoeléctrico de frecuencia propia 10000 c.p.s. y 	amortiguamiento despreciable.

	c) Un captador piezorresistivo de frecuencia propia 6000 c.p.s. y 	amortiguamiento 2% del crítico.

	d) Un captador de extensímetros de frecuencia propia 300 c.p.s. y 	amortiguamiento 64% del crítico.

	e) Ninguna de las proposiciones anteriores es correcta porque .............................

	............................................................................................................................





72.- Con un captador piezorresistivo sin amortiguamiento de frecuencia propia 6000c.p.s. se puede medir:



	a) Desplazamientos vibratorios de frecuencia mayor que 15000 c.p.s.

	b) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que 1000 c.p.s.

	c) Aceleraciones vibratorias de frecuencia menor que 3600 c.p.s.

	d) Desplazamientos vibratorios de frecuencia mayor que 7200 c.p.s.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................















73.- 
En una instalación para medir deformaciones con extensímetros vemos que en un eje circular hay pegados dos extensímetros a lo largo de dos generatrices opuestas y que dichos 
extensímetros forman dos brazos opuestos de un puente. Podemos asegurar que se va a medir:



	a) Flexión pura con compensación de temperatura.

	b) Tracción pura con compensación de temperatura.

	c)  Flexión pura s
in compensación de temperatura.


	d) Tracción pura sin compensación de temperatura
.


	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	.............................................................................................
...............................





74.- 
Se pretende medir torsión pura en un eje con compensación de temperatura y para ello se han pegado dos extensímetros perpendiculares entre sí y formando cada uno de ellos un ángulo de 45º con una generatriz del eje y se han conectad
o en dos brazos opuestos de un puente. Podemos asegurar con esta disposición



	a) Se mide torsión pura, pero no hay compensación de temperatura.

	b) La instalación es correcta para lo que se pretende.

	c) Hay compensación de temperatura pero lo que se mide es flexión pura.

	d) Hay compensación de temperatura pero lo que se mide es tracción pura.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque...............
...............................

	............................................................................................................................






75.- Para aumentar el factor de sensibilidad de un extensímetro
 construido con un material dado conviene:

	

	a) Aumentar su resistencia.

	b) Disminuir su resistencia.

	c) Aumentar su longitud sin variar su resistencia.

	d) Disminuir su longitud sin variar su resistencia.

	e) Ninguna de las respuestas es correcta porque ....................
...............................

	.............................................................................................
...............................







76
.- En los siguientes tipos de captadores, la salida es proporcional al desplazamiento relativo de la la masa respecto a la caja que la contiene:



	a) De extensímetros y piezoeléctricos.

	b) De extensímetros o inductivos en general.

	c) Inductivos
 en general y piezorresistivos.

	d) Piezoeléctricos y piezorresistivos.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque ..............
...............................

	............................................................................................................................







77
.- Con un captador piezoeléctricono pueden medirse velocidades vibratorias porque:



	a) Existe distorsión en amplitud a todas las frecuencias.

	b) Existe distorsión en amplitud en ciertas frecuencias y en las demás el captador 
	
no da ninguna salida proporcional a la velocidad.


	c) Es falso que no puedan medirse velocidades vibratorias.

	d) Existe distorsión en amplitud a ciertas frecuencias y en las demás existe 
	
distorsión en fase, cualquiera que sea el amortiguamiento.


	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque ..............
...............................

	............................................................................................................................






78
.- Con un captador piezorresistivo, cuyo amortiguamiento es el 64% del crítico y cuya frecuencia propia es 5000 c.p.s., podemos medir:



	a) Desplazamientos vibratorios de frecuencias mayores de 10000 c.p.s.

	b) Aceleraciones vibratorias de frecuencias menores de 3000 c.p.s.

	c) Aceleraciones vibratorias de frecuencias menores de 1000 c.p.s.

	d) Desplazamientos vibratorios de frecuencias menores de 10000 c.p.s.


	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	.............................................................................................
...............................






79
.- 
Deseamos medir aceleraciones vibratorias de frecuencias com
prendidas entre 20 y 2000 c.p.s.; pa
ra ello, podemos utilizar un captador:



	a) De extensímetros de frecuencia propia 400 c.p.s. y amortiguamiento 64% del 
	
crítico.


	b) Piezorresistivo de frecuencia propia 5000 c.p.s.
 y amortiguamiento 64% del 
	
crítico.


	c) Piezoeléctrico de frecuencia propia 20000 c.p.
s. y amortiguamiento 
	
despreciable.



	
d) Piezorresistivo de frecuencia propia 10000 c.p.s. y amortiguamiento 
	
despreciable.


	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque .............................................

	............................................................................................................................






80
.- Disponemos de un lote de galvanómetros con amortiguamiento 64% del crítico y frecuencias propias 20
0, 400, 600 y 1000 c.p.s.. El más sensible de todos los que pueden registrar vibraciones de frecuencias comprendidas entre o y 300 c.p.s., es el de frecuencia propia:



	a) 200 c.p.s.

	b) 400 c.p.s.

	c) 600 c.p.s.

	d) 1000 c.p.s.

	e) Ninguna de las proposiciones es correcta porque ..............
...............................
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